ใบงานที่ 3
การวิเคราะห์ข้อมูล โดยใช้สถิติ Two sample t-test เพื่อเปรียบเทียบค่าเฉลี่ยรายได้ของหัวหน้าครอบครัวระว่างเพศชายและเพศหญิง ของหมู่บ้าน Stat Village
[image: image1.emf].
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. 

 Pr(T < t) = 0.0926         Pr(|T| > |t|) = 0.1852          Pr(T > t) = 0.9074

    Ha: diff < 0                 Ha: diff != 0                 Ha: diff > 0

Ho: diff = 0                                     degrees of freedom =       28

    diff = mean(1) - mean(2)                                      t =  -1.3584

                                                                              

    diff             -3794.909    2793.704               -9517.552    1927.734

                                                                              

combined        30    18427.47    1365.748    7480.508     15634.2    21220.73

                                                                              

       2        11    20830.91    1959.645    6499.408    16464.55    25197.27

       1        19       17036    1793.449    7817.464     13268.1     20803.9

                                                                              

   Group       Obs        Mean    Std. Err.   Std. Dev.   [95% Conf. Interval]

                                                                              

Two-sample t test with equal variances

. ttest v6, by (v2)


อธิบายแปลความหมาย
เมื่อความจริงแล้วรายได้โดยเฉลี่ยของหัวหน้าครอบครัวหมู่บ้าน Stat Village เท่ากับ 17900 บาท การศึกษาครั้งนี้ด้วยกลุ่มตัวอย่างเพศชาย 19 คน และเพศหญิง 11 คน พบว่ารายได้โดยเฉลี่ย เพศชาย เท่ากับ 17036 บาทและเพศหญิง เท่ากับ 20831 บาท เป็นไปได้โดยบังเอิญที่จะพบความแตกต่างแบบนี้ 0.1852
และถ้าไปทำการศึกษาซ้ำ 100 ครั้งในกลุ่มประชากรเดี๋ยวกัน เชื่อมั่นได้95% ว่า จะมีโอกาสได้ค่าเฉลี่ยของรายได้ไม่น้อยกว่า 15634 บาท จนถึง มากสุดไม่เกิน 21221 บาท
อธิบายในงานวิจัย
จากการสำรวจหัวหน้าครอบครัวของหมู่บ้าน Stat Village เพศชาย 19 คน และเพศหญิง 11 คน พบว่ารายได้เฉลี่ยเท่ากับ 17036 บาท(SD=7817.46) และ 20831 บาท (SD=6499.41) เพศชายมีรายได้เฉลี่ยน้อยกว่าเพศหญิงเท่ากับโดยเฉลี่ยเท่ากับ 18427(95%CI: 15634.2 ถึง 21220.73) อย่างไรก็ตาม ความแตกต่างดังกล่าวนั้นไม่มีความสำคัญทางสถิติ (p-value = 0.1852)

